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P1) Se define la sucesión  por la recurrencia: 
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( ) Demuestre que  es acotado inferiormente por .
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Así 0.. Por lo que es acotado inferiormente por  (también por 0)

( ) Demuestre que  es convergente. 

Para ver la monotonía, dependiendo del caso conviene ver como es  (
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puede ver si  es mayor o menor que uno y así concluir. Otro camino es usar inducción. 

Es natural hacerlo, pues tanto en inducción como en la recurrencia se hace referencia a lo
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términos  y 1. En este caso veremos que pasa con . Previamente notemos que

0 0. Y además 0. Con esto:
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0 0. Con lo que  es decreciente.

Otra opción es notar que 1 ·2 . De cualquier forma  es decreciente..
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Así como  es monótona (decreciente) y ac
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otada inferiormente por , converge.

( ) Calcule lim  :  como  converge existe su límite digamos , el cual cumple que 

 y  así al escribir esto en la recurrencia, tenemos que:
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ojo: se descarta   porque  0 entonces 0.
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P2) Sea ( )  Calcule lim . Determine los valores de  para los cuales 1.
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Imponemos la condición lim 1:  
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P3) Considere la función f(x) = e
1
x

(1− x)2

x− 2
:

a) Determine dominio, ceros y signos.

Resp: Dominio: Puede verse que los únicos puntos que causan problema para evaluar son x = 0 y x = 2,
por lo que el dominio de la función f será R\{0, 2}.

Ceros: Dado que la función exponencial nunca vale cero, el único cero posible de la función f será el 1 (ya
que sólo dependen del numerador).

Signos: Como la función exponencial es siempre positiva, y (1 − x)2 tamb́ıen lo es, los signos de la función
f dependen exclusivamente del denominador. Es decir, se tiene que f es negativo en el intervalo (−∞, 2) y
positivo en el intervalo (2,+∞).

b) Determine aśıntotas horizontales, verticales y oblicuas de existir

Resp: Las posibles aśıntotas verticales son el 0 y el 2, por ende hay que analizar los respectivos ĺımites.

ĺım
x→0−

e
1
x

(1− x)2

x− 2
= −1

2
· ĺım
x→0−

e
1
x = 0

ĺım
x→0+

e
1
x

(1− x)2

x− 2
= −1

2
· ĺım
x→0+

e
1
x = −∞

Como basta que uno de los ĺımites diverja, se tiene que 0 efectivamente es aśıntota vertical.

ĺım
x→2−

e
1
x

(1− x)2

x− 2
= e

1
2 · 1 ĺım

x→2−

1

x− 2
= −∞

ĺım
x→2+

e
1
x

(1− x)2

x− 2
= e

1
2 · 1 ĺım

x→2+

1

x− 2
= +∞

Por ende, 2 también es aśıntota vertical.

Para analizar aśıntotas horizontales, basta ver los ĺımites

ĺım
x→+∞

e
1
x

(1− x)2

x− 2
= e0 ·+∞ = +∞

ĺım
x→−∞

e
1
x

(1− x)2

x− 2
= e0 · −∞ = −∞

Es decir, no posee aśıntotas horizontales. Veamos entonces aśıntotas oblicuas.

m = ĺım
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1
x
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x(x− 2)
= e0 · 1 = 1

n = ĺım
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x
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1
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1
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x− 2
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1
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1
x − 1) + x2(e

1
x − 1)
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x
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(x2 − 2x)(e
1
x − 1)

x− 2
= 0 + ĺım

x→+∞

e
1
x − 1

1/x
= 1

Luego la función f admite como aśıntota oblicua hacia +∞ a la recta y = x + 1.

A través de un desarrollo análogo al anterior, se obtiene que hacia −∞ la aśıntota oblicua será la recta
y = x + 1 también.
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c) Calcule f ′(x).

Resp: f ′(x) =
(e

1
x (1− x)2)′(x− 2)− (e

1
x (1− x)2)(x− 2)′

(x− 2)2

=
((e

1
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x (1− x)2)(x− 2)′

(x− 2)2

=
(
−1

x2
e

1
x (1− x)2 − e

1
x 2(1− x))− e

1
x (1− x)2

(x− 2)2
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P4) Calcule, si es que existen, los siguientes límites:
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l análogo de las funciones circulares, pero para hiperbólicas:
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